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Lorsqu’on recherche le côté du plus petit carré qui contient un nombre entier de 
fois des rectangles identiques, il faut calculer le PPCM de la longueur et de la 
largeur des rectangles. 
 

8 2  14 2  8 = 23 

4 2  7 7  14 = 2 x 7 

2 2  1   PPCM (8 ; 14) = 23 x 7 

1       = 56 

 
 
 
La plus petite affiche carrée que Caroline pourra réaliser mesurera 56 cm de 
longueur de côté. 

 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

180° - 57° = 123° 
 
 
 
 

  ̂ et   ̂ sont deux angles correspondants formés par deux droites parallèles 
coupées par une sécante. 

 
 
 
 
 
 

180° - (90° + 57°) = 180° - 147° = 33° 
 
 
 
 

Le triangle BCE est rectangle en C. 
Comme la somme des amplitudes des angles intérieurs d’un triangle vaut 180°,  

ampl   ̂ + ampl  ̂ = 180° - 90° = 90° 

Comme  ̂ et l’angle donné sont opposés par le sommet, ampl  ̂ = 57°. 

Ainsi ampl   ̂ = 90° - 57° soit 33°. 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

B 
 
 
 

Le mélange A correspond à 3 parts de liquide chocolaté sur un total de 5. 
Le mélange A correspond ainsi à 9 parts de liquide chocolaté sur un total de 15. 
 
Le mélange B correspond à 2 parts de liquide chocolaté sur un total de 3. 
Le mélange B correspond ainsi à 10 parts de liquide chocolaté sur un total de 15. 
 
Le mélange B (10 parts sur 15) est donc plus chocolaté que le mélange A (9 parts sur 15). 

 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Propriété de l’inégalité triangulaire 
 
Dans tout triangle, la mesure de la longueur d’un de ses côtés est toujours 
inférieure à la somme des mesures des longueurs de ses deux autres côtés. 
 
Dans la situation présente : 9,5 > 4 + 4 
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7 x 2 + 2 = 14 + 2  = 16 
 
 
 
(38 – 2) : 2 = 36 : 2 = 18 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1 
 

J’ai calculé à l’item 20 qu’il fallait 16 motards pour escorter 7 voitures. 
Avec le raisonnement de l’élève n° 1, il en faudrait 7 + 6 soit 13. 

  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Périmètre = 46 
 
Périmètre =  2 . 3a + 4 . 2a + 4 . 1 
 6a + 8a + 4 
 14a + 4 
 
Donc 14a + 4 = 46 
 14a + 4 – 4 = 46 – 4 
 14a = 42 
 14a : 14 = 42 : 14 
 a = 3 
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BFEC est un parallélogramme. 
 
 
Dans le cas de la symétrie centrale, les marques de construction se coupent en un 
même point qui est le milieu de chacune d’elles. 
 
Les diagonales [BE] et [CF] du quadrilatère BFEC se coupent donc en leur milieu (le 
point A). 
 
Un quadrilatère dont les diagonales se coupent en leur milieu est nécessairement 
un parallélogramme. 

  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1 3 -3 -2 
 
 

 

Aire d’un triangle  =  
               

 
 

Aire du triangle ABC  = 1 cm2 .  
      

 
 

 = 12 cm2 

 
 
 
 

A’ (-1 ; -3) B’ (3 ; -4) C’ (3 ; 2) 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

56 – 5 x 8 = 56 – 40 = 16 
 
 

7 x (-3)2 + 5 = 7 x 9 + 5 = 63 + 5 = 68 
 
 

8 x 2 = 16 
 

– 27 – 16 = -43 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

En effet, 249 x 2  =  249 x 21  =  249+1  =  250 

 
Ou 
 
Tout produit de puissances de même base est une puissance de cette base ayant 
pour exposant la somme des exposants. 
 
am . an = a m+n 

 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 3 € 6 € 
 
 
 
 
 
 

Le graphique n’est pas une demi-droite dont l’origine est l’origine du repère. 
 
Ou 
 
Dans une situation de proportionnalité, si le client paye 3 € pour 2 heures 
d’utilisation, il devrait, pour une durée de 4 heures, payer 6 €. 
Or il ne paye que 5 €. 
Le prix à payer n’est donc pas proportionnel à la durée de connexion. 

 
  



 
 
 
 
 
 
 
 

 
   

  
  

 

  
  

     

  
  

   

  
  

 

 
      

     
  
     

     
  
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 6b3 
 

 – 6y2 + 30y 
 

 2a – 3b 
 
 
 (3a)2 – 22  =  9a2 – 4 
 
 
 d – d + 2 = 2 
 
 
 y2 – 2. y . 4 + 42  =  y2 – 8y + 16 
 
 
 12m3 
 
 
 24 + 3t + 6t  =  24 + 9t 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

60° 
 
 

CAD étant un triangle équilatéral, chacun de ses angles a une amplitude de 60°. 
 
  



 
 
 
 
 

 
 

Comme dans le carré BCDE, │CD│ = │BC│ 
et que dans le triangle équilatéral CDA, │CD│ = │CA│ 
on en déduit que │BC│ = │CA│  

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ampl    ̂ = 90° + 60° = 150° 
 
La somme des amplitudes des angles d’un triangle vaut 180°. 

ampl  ̂ + ampl   ̂= 180° - 150° = 30° 
 
Comme │BC│ = │CA│, le triangle BCA est isocèle. 
Ses angles à la base ont donc même amplitude. 

ampl    ̂ = 30° : 2 = 15° 
 
 
 
 
 
AF qui est une médiane du triangle équilatéral ACD en est aussi une hauteur. 
 
AF   CD et BC   CD donc BC   AF 
 

Les angles    ̂ et    ̂ ont même amplitude car se sont des angles alternes 
internes formés par deux droites parallèles (BC et AF) coupées par une 
sécante (AB). 

Comme ampl    ̂ = ampl    ̂  = 15°, alors ampl    ̂  = 15°  
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 d b ou c c ou b a e 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

186 cm – 175 cm = 11 cm 
Leur taille moyenne a augmenté d’environ 11 cm. 
 
 
 
La différence d’âge est d’environ 3 ans (14 ans pour un jeune homme et 17 ans 
pour une jeune fille). 
 
 
 

Cette période se situe entre l’âge de 11 ans et l’âge de 13 ans. 
 
 
 
Sur la représentation graphique, c’est entre ces deux âges que la courbe du 
graphe des jeunes filles est située au-dessus de celle des jeunes hommes. 

  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 ± 140° 
 
 
 négatif ou horloger 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 3x – 12 + 2  = 6 

 3x – 10 = 6 

 3x – 10 + 10 = 6 + 10 

 3x = 16 

 x = 
  

 
 

 

S = { 
  

 
 } 

 3x – 11 + 11  = 29 + 23x + 11 

 3x = 40 + 23x 

 3x – 23x = 40 + 23x – 23x 

 -20x = 40 

 20x = -40 

 20x : 20 = -40 : 20 

 x = -2 

 

S = { -2 } 

 
 

 
 x – 1 + 1  = 5 + 1 

 
 

 
 x   = 6 

 
 

 
 x  . 

 

 
 = 6 . 

 

 
  

 x = 
     

 
 

 x = 15 

 

S = { 15 } 

 

 
 
  



 
 
  



 
 
  



 
 
 
  



 
 
  



 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

   

        
  

   

        
 

 
 

 763,94 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 │AB│ │AC│  

 

Figure 3 2 
k = 

   

 
 = 1,5 

 Image 4,5 3 

│AC Image│ = │AC Figure│  k  

 = 2 . 1,5 

 = 3 

 
 
 
 
 
 
 
 

C’est le losange. 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A  = 50 + 10 . (54 – 40) 
 = 50 + 10 . 14 
 = 50 + 140 
 = 190 L’amende de ce conducteur s’élève à 190 €. 
 
 
 
 
 A  = 50 + 10 . (V – 40) 
 160 = 50 + 10 . (V – 40) 
 160 = 50 + 10 V – 400 
 160 = 10 V – 350 
 160 + 350 = 10 V – 350 + 350 
 510 = 10 V 
 510 : 10 = 10 V : 10 
 51 = V 
 V = 51 La vitesse de la voiture est de 51 km/h. 
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Non car la somme de trois nombre entiers consécutifs est nécessairement 
divisible par 3. 
En effet, n + (n + 1) + (n + 2) = n + n + 1 + n + 2 = 3n + 3 
3n + 3 est multiple de 3 
 
Ce n’est pas le cas de 451 dont la somme des chiffres vaut 10 (4 + 5 + 1). 
Comme 10 n’est pas divisible par 3, 451 ne l’est pas non plus. 

 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 15% de 20 = 
  

   
 de 20 = 

 

  
 de 20 = (20 : 20) x 3 = 3 

 

 60% de 30 = 
  

   
 de 30 = 

 

 
 de 30 = (30 : 5) x 3 = 18 

 
 
 
 

Nombre total d’élèves de 2ème année : 20 + 30 = 50 
Nombre total de garçons : 3 + 18 = 21 
 

Pourcentage de garçons : 
  

  
 = 
  

   
 = 42% 

 
 
 
 

Nombre total de filles : 50 – 21 = 29 
 
Ou 
 
Pourcentage de filles : Nombre total de filles : 100% - 42% = 58% 

Nombre total de filles : 58% de 50  = 
  

   
 de 50 

 = 
  

  
 de 50 

 = (50 : 50) x 29 

 = 29 

 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

75 = 3 x 24 + 3 = 72 + 3  4ème rangée et 3ème siège D3 
 
 

G est la 7ème lettre de l’alphabet  6 x 24 + 7 = 144 + 7 = 151 
 
 
 

La dernière chaise de chaque rangée est repérée par un multiple de 24. 
 
Comme 432 est un multiple de 24 (432 : 24 = 18 et 18 est un nombre naturel), on 
en déduit que les sièges n°432 et 433 se situent dans des rangées différentes. 
Le siège n°432 se trouve en fin de rangée et le n°433 au début de la rangée 
suivante. 
 
On comprend dès lors le mécontentement du couple qui a acheté ces places. 
 
Représentation 

 

Rangée  A 1 2 3 4 … 24 

B 25 26 27 28 … 48 

C 49 50 51 52 … 72 

D 73 74 75 76 … 96 

… … … … … … … 

G 145 146 147 148  168 

… … … … … … … 

Y 577 578 579 580 … 600 
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4 + 3 + 10 + 3 + 2 +1 + 2 = 25 
 

4 + 3 + 10 = 17 
 

2 + 1 + 2 = 5 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                       

 
         

L’énergie moyenne fournie s’élève donc à 2379000 kW/h. 
 
 
 
 
 
 

2,379 x 106 

 
Pour rappel 

Un nombre écrit en notation scientifique est un nombre écrit sous la forme d’un 

produit d’un nombre compris entre 1 et 10 (10 exclu) par une puissance de 10 à 

exposant entier. 

 
  



 
 
 


